
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 

ΘΕΜΑ : Απάντηση σε Κοινοβουλευτικό Έλεγχο. 
 
ΣΧΕΤ. : Η  υπ’  αριθ. 2247/  30-11-2020  ερώτηση  των  Βουλευτών  κ.κ.  Κ.  ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΥ 

και  Κ.  ΧΗΤΑ. 
 
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των 

διαλαμβανόμενων στα υπ’ αριθ. 7017/4/24577-γ’ από 23-11-2020, 7017/4/24110-γ’ από       
22-07-2020 και 7017/4/23766-ε’ από 24-04-2020 έγγραφά μας, επί των με αριθμούς 1425/ 
04-11-2020, 7861/ 01-07-2020 και 5348/ 01-04-2020 ερωτήσεων ενός εκ των ερωτώντων 
Βουλευτών, σας γνωρίζουμε ότι από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας έχουν δοθεί, στις 
αρμόδιες περιφερειακές του Υπηρεσίες, κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες αφενός μεν για 
την αυξημένη, εμφανή, αστυνόμευση μέσω της πραγματοποίησης πεζών και εποχούμενων 
περιπολιών, αφετέρου δε για τη διενέργεια επισταμένων και ουσιαστικών ελέγχων σε 
ιδιωτικές επιχειρήσεις, και άλλους χώρους συνάθροισης κοινού στο σύνολο της Επικράτειας. 

Επιπλέον, ένεκα του μέτρου του περιορισμού της κυκλοφορίας προς αντιμετώπιση 
του κινδύνου διασποράς του κορωνοϊού COVΙD-19, επιτρέπονται μόνο οι άκρως απαραίτητες 
μεταγωγές κρατουμένων από/ προς τους χώρους κράτησης, ενώ ανεστάλησαν οι επισκέψεις 
προσώπων/ Φορέων στους χώρους κράτησης. 

Όσον αφορά στις περιοχές αρμοδιότητας των Διευθύνσεων Αστυνομίας Ορεστιάδας 
και Αλεξανδρούπολης, επισημαίνεται ότι οι συλληφθέντες πολίτες τρίτων χωρών 
υποβάλλονται υποχρεωτικά σε θερμομέτρηση (με παράλληλη αξιολόγηση για 
συμπτωματολογία συμβατή με αυτή του COVID-19), ενώ τους χορηγείται έντυπο 
πληροφοριακό υλικό με τα προβλεπόμενα μέτρα πρόληψης και προστασίας. Σε περίπτωση 
που κρατούμενος αποτελεί στενή επαφή ύποπτου/ επιβεβαιωμένου κρούσματος, τοποθετείται 
σε προκαθορισμένο προς 14ήμερη απομόνωση χώρο, ενώ σε περίπτωση εμφάνισης 
συμπτωματολογίας συμβατής με αυτή του COVID-19, μεταφέρεται στο οικείο νοσηλευτικό 
ίδρυμα.  

Όσον, ειδικότερα, αφορά στην αντιμετώπιση του φαινομένου της παράνομης 
μετανάστευσης στη διαλαμβανόμενη στην εν θέματι ερώτηση περιοχή και την παραμονή 
παράνομων μεταναστών/ προσφύγων σε αυτή, πραγματοποιούνται συντονισμένες 
επιχειρησιακές δράσεις της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης Θεσσαλονίκης, με τη συμμετοχή 
συναρμόδιων Φορέων. 
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Παρέπεται να λεχθεί, ότι από τις αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες εκδηλώνονται όλες 
οι προβλεπόμενες νομικές διαδικασίες, δράσεις και πρωτοβουλίες, με στόχο την επιτάχυνση 
των διαδικασιών διαχείρισης των προσφυγικών/ μεταναστευτικών ροών και, σε συντρέχουσα 
περίπτωση, σε συνεργασία με την Υπηρεσία Υποδοχής και Ταυτοποίησης του Υπουργείου 
Μετανάστευσης και Ασύλου, την εξεύρεση κατάλληλων χώρων προσωρινής παραμονής μέχρι 
την απορρόφησή τους στις υφιστάμενες Δομές φιλοξενίας. 

Τονίζεται ο καθορισμός ξεχωριστών χώρων κράτησης για τους νεοεισερχόμενους 
κρατουμένους, καθώς και ο ειδικός σχεδιασμός σε περίπτωση διαπίστωσης συμπτωματολογίας 
συμβατής με αυτή του COVID-19 σε προσαχθέντες/ συλληφθέντες. Επιπλέον, 
προγραμματίζεται, ανά τακτά χρονικά διαστήματα, η διενέργεια διαγνωστικών ελέγχων στο 
σύνολο των κρατουμένων στις αστυνομικές Υπηρεσίες. Ενδεικτική της πληρότητας του 
ακολουθούμενου στρατηγικού σχεδιασμού, αλλά και της έντονης δραστηριοποίησης των 
υφιστάμενων Υπηρεσιών της Γ.Α.Δ.Θ., αποτελεί ο εντοπισμός μόλις ενός (1) θετικού 
κρούσματος, έως την 05-12 τ.ε.. 

Δέον να σημειωθεί ότι στις περιοχές της οδού Μοναστηρίου και άνωθεν του 
Σιδηροδρομικού Σταθμού, κατά το δίμηνο Οκτωβρίου - Νοεμβρίου τ.ε., διενεργήθηκαν από 
τη Διεύθυνση Αλλοδαπών Θεσσαλονίκης διακόσιοι τριάντα πέντε (235) έλεγχοι και δεκαοκτώ 
(18) συλλήψεις [δεκαεπτά (17) για διοικητική απέλαση και μία (1) για παράβαση της 
νομοθεσίας περί ναρκωτικών], ενώ από το Τμήμα Διαχείρισης Μετανάστευσης Θεσσαλονίκης 
βεβαιώθηκαν εκατόν ενενήντα μία (191) παραβάσεις στο πλαίσιο διασφάλισης της εφαρμογής 
της προς περιορισμό της διασποράς του κορωνοϊού COVID-19 νομοθεσίας. Προς πληρέστερη 
δε ενημέρωσή σας, σχετικά τυγχάνουν τα από 01, 06, 09, 10, 17 και 18-12 τ.ε. Δελτία Τύπου 
του Γραφείου Ενημέρωσης Δημοσιογράφων Θεσσαλονίκης. 

Τέλος, αναφορικά με την οριοθέτηση ειδικών χώρων εντός των ΠΡΟ.ΚΕ.Κ.Α. 
Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης για COVID-19 και το απασχολούμενο σε αυτά 
προσωπικό Α.Ε.Μ.Υ., επισυνάπτεται σχετικός πίνακας. 
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